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сприяє подоланню невпевненості при виконанні роботи, надає оригінальності 

малюнкам вихованців, створює невичерпні можливості для розвитку дитячої 

фантазії та творчих здібностей, стимулює до нових пошуків [3]. 

Таким чином, розвиток художньо-творчого потенціалу дитини 

дошкільного віку засобами образотворчого мистецтва – важлива складова 

системи освітньої діяльності закладу дошкільної освіти, що дає можливість 

узагальнювати досвід дитини. Для успішного формування життєвих 

компетентностей важливо сформувати у дітей основи творчості. Перспективним 

напрямами подальших досліджень є вдосконалення змісту, форм і методів 

розвитку творчих здібностей дитини дошкільного віку засобами образотворчого 

мистецтва. 
Література: 

1. Будзуган І. В., Кошель А. П. Розвиток творчих здібностей дітей дошкільного віку 

засобами нетрадиційних технік на заняттях з малювання. Український психолого-

педагогічний науковий збірник. №11, 2017. С. 14-17. 

2. Використання нетрадиційних технік в зображувальній діяльності дошкільнят. URL: 

http://ukrefs.com.ua/page,2,105084-Ispol-zovanie-netradicionnyh-tehnik-v-izotvorchestvedoshkol-

nikov.html. 

3. Михайлова Л. М., Шульга Л. М. Технологія розвитку творчих здібностей дітей 

дошкільного віку на заняттях із малювання. Молодий вчений, 2017. № 10 (50). С.483-487. 

4. Про затвердження Базового компонента дошкільної освіти (Державного стандарту 

дошкільної освіти) нова редакція. Наказ МОН України № 33 від 12.01.2021 р. URL: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/rizne/2021/12.01/Pro_novu_redaktsiyu%20Bazovoho%20ko

mponenta%20doshkilnoyi%20osvity.pdf 

5. Розвиток творчих здібностей дітей засобами образотворчого та музичного мистецтва 

URL:http://divosvit29.ucoz.ua/publ/na_dopomogu_vikhovateljam/rozvitok_tvorchikh_zdibnostej_d

itej_zasobami_obrazotvorchogo_ta_muzichnogo_mistectva/7-1-0-3  
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особливостей, культурних потреб; формування у дитини дошкільного віку 

моральних норм, набуття нею життєвого соціального досвіду» [2]. Базовий 

компонент дошкільної освіти однією з ключових визначає соціально-

громадянську компетентність дитини – «здатність до прояву особистісних 

якостей, соціальних почуттів, любові до Батьківщини; готовність до посильної 

участі в соціальних подіях, що відбуваються у дитячих осередках, громаді, 

суспільстві та спрямовані на покращення спільного життя» [4]. У документі 

зазначено, що «результат сформованості соціально-громадянської 

компетентності засвідчує ціннісне ставлення дитини до себе, своїх прав і прав 

інших, наявність уявлень про правила і способи міжособистісної взаємодії з 

членами сім’ї, родини, іншими людьми та вмінь дотримуватись цих правил в 

соціально-громадянському просторі, а також ціннісне ставлення та повагу до 

культурних надбань українського народу, представників різних національностей 

і культур» [4]. 

Дошкільний вік – це період, упродовж якого відбувається величезне 

збагачення й упорядкування чуттєвого досвіду дитини, опановування 

специфічно людських форм сприйняття та мислення, бурхливий розвиток уяви, 

формування паростків довільної уваги та смислової пам’яті. Погоджуємося з 

Н. Хіміч, що: усі ці надбання особистості є результатом розумного навчання та 

виховання і любові до дітей; дошкільна освіта має враховувати особливості 

цього віку в процесі розвитку особистості дошкільника; одним із важливих 

моментів цього періоду є активне формування морально-етичних та духовних 

норм і правил поведінки, розуміння того, що таке добре, а що погано, 

формуються під впливом емоційних ставлень, оцінок дорослих; у дітей 

з’являється почуття сорому (наприклад, вони починають соромитися 

роздягатися в присутності чужих людей); досить добре дошкільник розуміє 

правила поведінки, заборони, але ще не завжди вміє контролювати власні 

почуття та бажання, що є природним для цього віку» [5]. 

Виховання, як зазначала Т. Поніманська,  – це прилучення дитини до світу 

людських духовних цінностей. Авторка стверджувала, що «особливої ваги 

набувають такі загальнолюдські цінності, як гуманізм, патріотизм, честь, 

справедливість тощо» [3, с.5]. Моральне виховання педагог називала «основою 

формування особистості» і зазначала, що «становлення особистості пов’язане з 

таким розвитком понятійного мислення і мотиваційної сфери, який дозволяє 

діяти свідомо, а свідома діяльність передбачає певну особистісну позицію, 

моральну спрямованість. Адже неможливо бути байдужим до морального 

значення своєї діяльності, в якій реалізується певне ставлення до 

навколишнього. Тому саме моральний показник характеризує рівень 

сформованості особистості. Отже, моральне формування дитини найтісніше 

пов’язане зі становленням її як цілісної особистості [3, с.27]. Дошкільний вік – 

початковий період становлення особистості. Т. Поніманська акцентує увагу на 

тому, що саме «в цей час закладаються основи характеру людини, її ставлення 

до навколишнього світу, до людей, до самої себе, засвоюються моральні норми 
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поведінки. В цей період відбувається стрімкий фізичний і психічний розвиток 

дитини, початкове формування якостей, які роблять її людиною. У дошкільному 

віці важливо створити необхідні умови для всебічного розвитку якостей, 

специфічних для даного вікового періоду, адже добре відомо, що виправити 

помилки батьків і педагогів у вихованні дітей в подальшому дуже важко або й 

взагалі неможливо» [3, с.27].  

Як вважає І. Бех, моральне  виховання  передбачає  різноманітні  впливи  

на  думки,  почуття, соціальну   практику   індивіда,   його   самовдосконалення. 

Цей процес, на думку науковця, поєднує в собі такі особливості: 

«цілеспрямованість  (полягає в чіткій окресленості  мети педагогічних впливів); 

багатофакторність (передбачає враховування усіх чинників,  які  відіграють  

суттєву  роль  у  процесі  виховання); віддаленість у часі результатів роботи 

(виховання є тривалим процесом, результати  якого не  можуть бути досягнутими 

відразу); неперервність (полягає в систематичності взаємовпливів  вихователя  і  

вихованця);  визначальна  роль  педагога  (педагог  має бути  моральним  взірцем  

для  дитини);  цілісність  (передбачає  внутрішню  єдність усіх  виховних  засобів  

і  впливів  щодо  формування  моральної  культури  людини)» [1, с. 65]. 

Цінною для нас є позиція Т. Поніманської, згідно з якою «суть процесу 

морального виховання полягає у взаємодії вихователя і дитини з метою 

прилучення її до моральних цінностей суспільства, формування морального 

досвіду, виховання морально-вольових якостей особистості, мотивів поведінки. 

Процес морального виховання – важливий компонент цілісного педагогічного 

процесу закладу дошкільної освіти. Принциповою своєрідністю морального 

виховання є те, що його не можна виділити в окрему спеціальну діяльність (на 

зразок навчання), воно здійснюється в процесі всього життя дитини, у досвіді 

будь-якої діяльності й спілкування з дорослими та однолітками» [3,  с.35–36]. 

Отже, перед закладами освіти постає непросте завдання – моральне 

виховання сучасних дітей, які відрізняються від своїх попередників іншими 

поглядами на життя, ідеалами, цінностями та ін. Воно, на наш погляд, повинно 

базуватись на формуванні субкультури дитинства в інформаційному світі; 

розвиткові толерантності та поваги до інших; засвоєнні дитиною власної та 

інших культур, мов, звичаїв, традицій; духовному, екологічному вихованні тощо.  
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